На время прохождения военной службы приостанавливается действие полиса обязательного медицинского страхования
[bookmark: _GoBack] Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» дополнен новой нормой, регулирующей вопросы приостановления действия полиса обязательного медицинского страхования и признания полиса недействительным.
Так, действие полиса обязательного медицинского страхования приостанавливается в случае призыва (поступления) на военную службу или приравненную к ней службу на срок прохождения застрахованным лицом указанной службы.
Граждане Российской Федерации, кроме тех, которые проходят военную службу по призыву, обязаны сдать полис обязательного медицинского страхования или сообщить о его утрате путем подачи соответствующего заявления в любую страховую медицинскую организацию или любой территориальный фонд лично или через своего представителя.
Полис обязательного медицинского страхования признается недействительным в случае:
1) прекращения гражданства Российской Федерации при отсутствии оснований для признания лица застрахованным лицом;
2) аннулирования вида на жительство в отношении иностранных граждан, лиц без гражданства;
3) аннулирования разрешения на временное проживание в отношении иностранных граждан, лиц без гражданства;
4) утраты или лишения статуса беженца.
На военные комиссариаты возложена обязанность ежеквартально не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным периодом, передавать в территориальные фонды сведения о призванных на военную службу гражданах, информацию о начале, сроке и окончании военной службы.

