Установлен порядок признания некоммерческой организации исполнителем общественно полезных услуг
В силу п. 2.2. ст. 2 Федерального закона «О некоммерческих организациях» под некоммерческой организацией - исполнителем общественно полезных услуг понимается социально ориентированная некоммерческая организация, которая на протяжении одного года и более оказывает общественно полезные услуги надлежащего качества, не является некоммерческой организацией, выполняющей функции иностранного агента, и не имеет задолженностей по налогам и сборам, иным предусмотренным законодательством Российской Федерации обязательным платежам.
Некоммерческие организации - исполнители общественно полезных услуг имеют право на приоритетное получение мер поддержки в порядке, установленном федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации и муниципальными правовыми актами.
Приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 29.12.2018 №313 «Об утверждении Административного регламента Министерства юстиции Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по принятию решения о признании социально ориентированной некоммерческой организации исполнителем общественно полезных услуг» определен порядок принятия решения о признании социально ориентированной организации исполнителем общественно полезных услуг.
Так, центральный аппарат Минюста России принимает такие решения в отношении следующих некоммерческих организаций: общероссийские общественные организации и движения, торгово-промышленная палата РФ, централизованная религиозная организация, имеющая местные религиозные организации на территории 2-х и более субъектов, религиозная организация, образуемая централизованными религиозными организациями, имеющими местные религиозные организации на территории 2-х и более субъектов.
Территориальными органами Минюста России принимаются указанные решения в отношении: межрегиональных, региональных, местных организаций и движений, местных религиозных организаций и иных НКО, на которые распространяется специальный порядок государственной регистрации.
Кроме того, определен и срок предоставление государственной услуги, который не должен превышать 8 рабочих дней.
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