Новые правила в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами на территории Российской Федерации
[bookmark: _GoBack]С 2019 года на территории Российской Федерации введен в действие новый порядок обращения с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО). В реализации названного порядка пока не будут участвовать 3 города Федерального значения (Москва, Санкт-Петербург, Севастополь), которым законодателем предоставлен срок реализации требований закона до 2022 года, а также регионы, в которых не выбран региональный оператор, конкурсный отбор признан несостоявшимся и на территории которых отсутствуют государственные или муниципальные предприятия, имеющие соответствующую лицензию (для таких субъектов срок отсрочки составит 1 год).
В остальных регионах за вывоз мусора будет отвечать региональный оператор по обращению с ТКО, на которого возложена обязанность по заключению договоров об услуге обращения с ТКО.
Изменения законодательства коснулись в том числе и собственников ТКО, которые теперь также будут обязаны заключить этот договор с региональным оператором, при этом плата за обращение с ТКО будет включаться в состав платы за коммунальные услуги.
Более того, согласно внесенным поправкам, управляющие организации больше не отвечают за уборку мест погрузки ТКО (контейнерных площадок и площадок с бункерами). Уборка таких мест в связи с вступившими изменениями теперь стала частью процесса погрузки ТКО в мусоровоз, которая, как и уборка мест погрузки твердых коммунальных отходов, в настоящее время возложена на регионального оператора.

