Утвержден перечень госуслуг, которые можно будет получить на основании комплексного запроса
Напомним, что Федеральным законом от 29.12.2017 № 479-ФЗ в ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» введена новая норма (статья 15.1), в соответствии с которой многофункциональный центр при однократном обращении заявителя с запросом о предоставлении нескольких государственных и (или) муниципальных услуг организует их предоставление заявителю (т.н. комплексный запрос).
Этой же нормой предусмотрено, что перечень государственных услуг, предоставляемых федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов на основании комплексного запроса, утверждается актом Правительства Российской Федерации.
Во исполнение данных положений закона Распоряжением Правительства РФ от 19.02.2018 № 260-р утвержден перечень государственных услуг, предоставляемых федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов на основании комплексного запроса.
Соответствующие перечни утверждены по линии МВД России, ФССП России, ФНС России, Росреестра, Росимущества, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации.
Так, на основании комплексных запросов можно получить справки о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования, о том, является или не является лицо подвергнутым административному наказанию за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ.
Аналогичным образом могут быть получены выписки из Единого государственного реестра налогоплательщиков (в части предоставления по запросам физических и юридических лиц выписок из указанного реестра, за исключением сведений, содержащих налоговую тайну), сведения, содержащиеся в Едином государственном реестре недвижимости.
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