Правительству Российской Федерации предоставлены полномочия по ограничению раскрытия информации
В этих целях Федеральным законом от 31.12.2017 № 481-ФЗ внесены изменения в Основы законодательства о нотариате, в Федеральные законы «Об акционерных обществах», «О рынке ценных бумаг», «Об обществах с ограниченной ответственностью», «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», «О кредитных историях», «Об аудиторской деятельности», «О государственном оборонном заказе», которым Правительству Российской Федерации предоставлены полномочия по ограничению раскрытия информации.
В частности, в Федеральный закон от 26.12.1995 № 208-ФЗ «Об акционерных обществах» введена статья 92.2 «Освобождение от обязанности раскрывать и (или) предоставлять информацию, касающуюся крупных сделок и (или) сделок, в совершении которых имеется заинтересованность».
Правительство Российской Федерации теперь может определить случаи, в которых общество вправе не осуществлять предоставление информации, касающейся сделок, являющихся крупными и в совершении, которых имеется заинтересованность, а также вправе осуществлять такое раскрытие в ограниченных составе и объеме, а также лиц, в отношении которых общество вправе не осуществлять раскрытие либо предоставление указанной информации и вправе осуществлять такое раскрытие в ограниченных составе и объеме.
Также Федеральный закон от 08.02.1998 № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» дополнен статьей 50.1, которая предусматривает освобождение от обязанности раскрывать и предоставлять информацию, касающуюся крупных сделок и сделок, в совершении которых имеется заинтересованность.
Правительство Российской Федерации наделено правом определять случаи, в которых сведения о юридических лицах, не подлежат размещению в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Соответствующее дополнение внесено в Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей».
[bookmark: _GoBack]Кроме этого, Правительство Российской Федерации будет определять перечень оснований неразмещения в единой информационной системе информации о поставщике (подрядчике, исполнителе), с которым заключен договор в соответствии с положениями Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».
