Отменяется обязанность наносить QR-код на полисы ОСАГО типографским способом
[bookmark: _GoBack]24 марта 2018 года  вступило в силу Указание Банка России от 25 декабря 2017 №4664-У «О внесении изменений в Положение Банка России от 19 сентября 2014 года № 431-П «О правилах обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств».
В соответствии с прежней редакцией названных Правил страховой полис обязательного страхования должен оформляться страховщиком по форме, указанной в приложении 3 к настоящему Положению. Двухмерный штриховой код (QR-код размером 20 x 20 мм), содержащийся в страховом полисе обязательного страхования, должен быть нанесен только типографским способом. Теперь такая обязанность отменена.
Следует напомнить, что QR-код должен содержать сведения, используемые для прямого доступа посредством официального сайта профессионального объединения страховщиков в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» к следующим сведениям о договоре обязательного страхования: наименование страховщика; серия, номер и дата выдачи страхового полиса; даты начала и окончания периода использования транспортного средства в течение срока действия договора обязательного страхования; марка, модель транспортного средства, идентификационный номер транспортного средства и его государственный регистрационный знак.
Такие меры направлены на исключение случаев введения в оборот фальшивых страховых полисов.

