Установлены новые обязанности работодателей в сфере воинского учета
Федеральным законом от 06.02.2019 № 8-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе».
[bookmark: _GoBack]В частности, скорректированы обязанности должностных лиц, ответственных за воинский учет в организации. Теперь они должны направлять в двухнедельный срок в военные комиссариаты сведения о случаях выявления граждан, не состоящих на воинском учете, но обязанных состоять на воинском учете.
Кроме того, установлена обязанность лиц, ответственных за воинский учет в организациях, вручать гражданам, не состоящим на воинском учете, но обязанным состоять на воинском учете, направление в военный комиссариат для постановки на воинский учет.
Следует напомнить, что ранее была установлена обязанность по направлению в 2-недельный срок по запросам соответствующих военных комиссариатов и (или) органов местного самоуправления необходимых сведений о гражданах, состоящих на воинском учете, а также о гражданах, не состоящих, но обязанных состоять на воинском учете. Также ранее работодатели были обязаны лишь вручать работникам повестки, полученные от военкомата, а не самостоятельно направлять работников для постановки на воинский учет.
Закон вступил в силу 17.02.2019.

