Многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг смогут принимать от граждан наличные денежные средства
[bookmark: _GoBack]В связи с принятием постановления Правительства Российской Федерации от 05.06.2019 № 725 многофункциональные центры и (или) их территориально обособленные структурные подразделения (далее - МФЦ) могут осуществлять прием наличных денежных средств от заявителей в счет уплаты платежей в бюджеты или иной платы за предоставление государственных и муниципальных услуг.
Такая возможность для МФЦ предоставляется на основании решения высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации.
При приеме денежных средств от заявителей МФЦ должны проверить правильность представленных заявителями реквизитов, необходимых для уплаты платежей.
Денежные средства, принятые МФЦ от заявителя в наличной форме, в течение 5 рабочих дней со дня их приема подлежат внесению в банк для их последующего перечисления в бюджетную систему.
Одновременно введен запрет на привлечение иных организаций для приема наличных денежных средств от заявителей.
Кроме того, МФЦ может предоставлять заявителям возможность совершения операций с использованием платежных карт посредством электронного терминала (другого технического устройства), комиссия при этом не взимается.

