Уведомление
О проведении общественного обсуждения проекта Стратегии социально-экономического развития Лужского муниципального района на 2016-2030 гг.
Администрация Лужского муниципального района уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта Стратегии социально-экономического развития Лужского муниципального района на 2016-2030 гг. (далее – проект).
Сведения о месте размещения проекта: проект  документа в сети Интернет по адресу:  http://www.luga.ru/economika/strateg/ob .
Срок проведения общественного обсуждения: с 21 марта 2016 года  по 15 апреля 2016 года. 
Информация о порядке направления замечании и предложений по проекту: в период общественного обсуждения проекта все заинтересованные лица могут направить свои замечания и предложения по данному проекту с  21 марта 2016 года  по 15 апреля 2016 года в письменном виде:
-  по почте на бумажном носителе по адресу: 188230, Ленинградская область, г. Луга, пр. Кирова, д. 73, КЭРиАПК.
- по электронной почте в виде прикреплённого файла на адрес: ekonluga@yandex.ru. 
Информация о дате проведения очных общественных обсуждений: Очные общественные обсуждения проекта пройдут 12 апреля 2016 года в 10:00 по адресу: Ленинградская область, г. Луга, пр. Кирова, д. 73, кабинет 132.
Контактное лицо по вопросам направления замечаний и предложений:
Новоенко Наталья Сергеевна – заведующий отделом аналитической работы и прогнозирования КЭРиАПК, телефон/факс: (81372) 2-29-11 в рабочие дни (понедельник – пятница) с 9 до 16 часов (обед с 12 до 13 часов).
Порядок рассмотрения поступивших замечаний и предложений:
1. Замечания и предложения, поступившие в ходе общественного обсуждения проекта будут рассмотрены комитетом экономического развития и агропромышленного комплекса администрации Лужского муниципального района не позднее, чем через 20 рабочих дней со дня окончания срока общественного обсуждения.
2. Сводная информация о принятии (отклонении) поступивших замечаний и предложений к проекту будет размещена на официальном сайте администрации Лужского муниципального района в течение трех рабочих дней после подведения итогов по адресу: http://www.luga.ru/economika/strateg/ob .
Примечание: Результаты общественного обсуждения носят рекомендательный характер.



