Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:
Не представившим декларацию -  светит штраф!
В России любой доход, полученный гражданами законным путем, декларируется.  Это необходимо для дальнейшего налогообложения суммы полученного дохода. 

Документ, с помощью которого лица, проживающие в Российской Федерации, отчитываются перед налоговыми органами о полученных доходах за год, называется декларацией. Все доходы, которые будут указаны в декларации, должны быть подтверждены документами. 

Так, для предпринимателей доход подтверждается приходными и расходными кассовыми документами и другими учетными данными. Декларация о доходах физических лиц содержит сведения обо всей прибыли. Своевременное направление декларации в контролирующие органы позволит избежать финансовых санкций и прочих неприятностей.
Важно помнить, что декларация о доходах должна быть представлена даже при отсутствии финансово-хозяйственной деятельности. 
Напоминаем, что размер страхового взноса в фиксированном размере по обязательному пенсионному страхованию зависит от величины дохода плательщика страховых взносов за расчетный период. 
В случае непредставления документа в срок страховые взносы будут взысканы из расчета восьмикратного МРОТ: (6 204 Х 8 Х 26% Х 12) = 154 851,84 рублей.
Обязанность по уплате не зависит от факта осуществления деятельности, а возникает в силу факта государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя.
