Управление Пенсионного фонда РФ

в Лужском районе информирует:

ПАМЯТКА

для государственных и муниципальных учреждений 

Уважаемые страхователи! По информации Министерства труда и социальной защиты России, сведения о заработной плате работников государственных и муниципальных учреждений за 2020 год должны быть представлены всеми федеральными, региональными, муниципальными казенными, бюджетными и автономными учреждениями, независимо от вида экономической деятельности.

Сведения о заработной плате работников не представляют:

· органы государственной власти;

· органы местного самоуправления (в том числе являющиеся муниципальными казенными учреждениями);

· государственные внебюджетные фонды (Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации и их территориальные отделения, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования, территориальные фонды обязательного медицинского страхования);

· войсковые части;

· суды;

· Генеральная прокуратура Российской Федерации, прокуратуры субъектов Российской Федерации и иные прокуратуры;

· организации, не являющиеся учреждениями (унитарные предприятия, хозяйственные общества).

Учреждения, в которых заняты лица, имеющие специальные звания, представляют данные только в отношении гражданского персонала в установленном согласно законодательству о государственной тайне порядке.

Учреждения уголовно-исполнительной системы (колонии, изоляторы) также представляют данные только в части гражданского персонала, в том числе, если к замещению должностей гражданского персонала привлекаются осужденные. Осужденные, осуществляющие производственную деятельность, не учитываются.

