Пояснительная записка

К решению Совета депутатов Серебрянского  сельского поселения  Лужского муниципального района от 22.01.2018 г. № 107
1. Увеличить  ассигнования  на  17,8 тыс. руб.
             По разделу 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти Субъектов Российской Федерации, местных администраций»  КЦСР  99 9 00 00910 «На осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения поселений в соответствии с заключенными соглашениями по организации и осуществлению мероприятий по ГО и ЧС». КВР 540 «иные межбюджетные трансферты» на  6,0 тыс. руб.

             По разделу 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти Субъектов Российской Федерации, местных администраций»  КЦСР  99 9 00 00870 «На осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения поселений в соответствии с заключенными соглашениями по организации и осуществлению мероприятий по градостроительству и землеустройству». КВР 540 «иные межбюджетные трансферты» на  3,2 тыс. руб.

             По разделу 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти Субъектов Российской Федерации, местных администраций»  КЦСР  99 9 00 00840 «На осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения поселений в соответствии с заключенными соглашениями по организации и осуществлению мероприятий по газификации». КВР 540 «иные межбюджетные трансферты» на  8,6 тыс. руб.

