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Помощнику прокурора области по правовому обеспечению






старшему советнику юстиции

   Соболевой О.А.


Направляю для размещения в средствах массовой информации – в сети Интернет на официальном сайте прокуратуры Ленинградской области следующую информацию:
         Определен порядок согласования размещения придорожных объектов с владельцем автомобильной дороги федерального значения.

        Приказом Минтранса России от 03.04.2018 № 125 внесены изменений в Порядок установления и использования придорожных полос автомобильных дорог федерального значения, утвержденный приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 13 января 2010 г. № 4.
         В соответствии с п.8 вышеуказанного Порядка строительство, реконструкция в границах придорожных полос автомобильной дороги федерального значения объектов капитального строительства, объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса, установка рекламных конструкций, информационных щитов и указателей допускаются при наличии согласия, выданного в письменной форме владельцем автомобильной дороги, содержащего обязательные для исполнения технические требования и условия.
        В связи с внесенными изменениями владелец объекта, размещение которого допускается в пределах придорожных полос автомобильных дорог федерального значения, в целях осуществления его строительства, капитального ремонта, реконструкции направляет владельцу автомобильной дороги федерального значения заявление о выдаче согласия, содержащего обязательные для исполнения технические требования и условия.
         Кроме того, Приказом регламентируется: 
- перечень органов, уполномоченных рассматривать заявления;
        -    требования к содержанию заявления;
-   требования к схеме размещения объекта, прилагаемой к заявлению;
        -   порядок и сроки рассмотрения заявления владельцем автомобильной дороги;

- критерии принятия решения о выдаче согласия;
        -  требования к оформлению решения о выдаче согласия;
        - порядок направления согласия владельцу объекта;
        -    механизм внесения изменений в согласие в случае реорганизации юридического лица, изменении его места нахождения или изменении фамилии, имени, отчества или места жительства физического лица - владельца придорожного объекта.

Начало действия документа 19 июня 2018 г.
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