Информация
О деятельности комиссии по соблюдению требований
к служебному поведению муниципальных служащих администрации Серебрянского сельского поселения  и урегулированию конфликта интересов
за 2020 год.
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	Представление представителем нанимателя материалов проверки, свидетельствующих о предоставлении муниципальными служащими недостоверных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

	Установить, что сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, представленные муниципальным служащим, являются недостоверными;
Рекомендовать главе администрации применить к муниципальному служащему взыскание за правонарушение, предусмотренное п. 1 ст. 27 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» в виде замечания.
	Решение комиссии согласовано с представителем нанимателя.



 
