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	  Прокуратура Ленинградской области

Помощнику прокурора области по правовому обеспечению






старшему советнику юстиции

   Соболевой О.А.


Направляю для размещения в средствах массовой информации – в сети Интернет на официальном сайте прокуратуры Ленинградской области следующую информацию:
Приказом Минстроя России от 05.12.2017 № 1614/пр утверждена Инструкция по безопасному использованию газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд, которой определены:
Порядок проведения инструктажа по безопасному использованию газа при удовлетворении коммунально-бытовых нужд; 
Правила безопасного использования газа лицами, осуществляющими управление многоквартирными домами, оказывающими услуги и (или) выполняющими работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах;
Правила безопасного использования газа собственниками (пользователями) домовладений по отношению к внутридомовому газовому оборудованию (ВДГО) и помещений в многоквартирных домах по отношению к внутриквартирному газовому оборудованию (ВКГО);
Алгоритм действий при обнаружении утечки газа; 
Правила обращения с ВДГО и ВКГО лицами, осуществляющими управление многоквартирными домами, оказывающими услуги и (или) выполняющими работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирных домах, собственниками (пользователями) домовладений и помещений в многоквартирных домах. 
Приказ вступил в силу с 09.05.2018».
Помощник Лужского городского прокурора

юрист 2 класса 
                                                                              Л.В. Уберская
